



2023年1月

5

星期四

壬寅年十二月十四

总第4306期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机报



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

无我

——从党的二十大精神看中国共产党的成功密码之二

□新华社记者 朱基钗 施雨岑 任沁沁 张研

“必须坚持人民至上”“坚持以人民为中心的发展思想”“江山就是人民,人民就是江山”……在党的二十大报告中,“人民”一词出现170多次。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。中国共产党没有自己特殊的利益,在任何时候都把群众利益放在第一位,这是“我将无我”的崇高境界,这是“不负人民”的使命担当。

无我,是不变本色

“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党”——2022年10月26日,习近平总书记再到陕北,在延安安塞区高桥镇南沟村,面对老乡们,总书记语含深情。

在延安插队时,有一篇文章,习近平反复地看,反复地读。这就是《为人民服务》。文中写道:“我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的。”

正是在延安,党的七大首次将“具有全心

全意为中国人民服务的精神”写进党章。作为中国共产党人的根本宗旨,“为人民服务”,后来镌刻在了中南海新华门内的影壁上。

党的二十大报告强调,“人民性是马克思主义的本质属性”“为民造福是立党为公、执政为民的本质要求”……

半条被子的故事历久弥新。

2020年9月,正在湖南考察的习近平总书记专程来到徐解秀的孙子朱小红家中看望。崭新的三层小楼,一家人洋溢的笑容,诉说翻天覆地的变化。

“过去红军给了我们半条被子,现在党给我们带来了幸福日子。”朱小红朴实的话语道出心声。

“共产党人自己有一条被子也会剪下半条给老百姓……正是这样,老百姓才把共产党看成是自家的党、老百姓的党。”习近平总书记话语坚定。

党的十八大以来,习近平总书记一次次沿着共产党人的风雨来路,追溯党的初心使命——

2017年12月,在淮海战役纪念馆重温“小推车推出来的胜利”;2021年9月,在中共绥德地委旧址追忆“把屁股端端正正坐在老百姓的这

一面”;2022年8月,在辽沈战役纪念馆感叹“这样的苹果,我们现在也不能吃”……

“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”习近平总书记饱含深情的话语,深刻回答了“我是谁、为了谁、依靠谁”的命题,彰显中国共产党人的政治本色。

无我,是为了人民的福祉

“来看看你们,唠唠家常。”2022年春节前夕,迎着飘飘洒洒的雪花,习近平总书记走进山西段村蔡文明家。

“养羊收益怎么样”“除了养羊,还种些什么吗”,总书记和老蔡一家人围坐在客厅,一笔一笔算着收支账。

“中国共产党执政的唯一选择就是为人民群众做好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。”总书记的话语温暖人心。

10年前,也是寒冬时节,刚刚就任总书记不久的习近平,顶风踏雪来到太行山深处的阜平“看真贫”,发出脱贫攻坚动员令。

两度踏雪,一路为民。 泸定桥上的冲锋,是为了“穷人的天下”;

烈士的慨然就义,是为了建立“富裕将代替了贫穷,康健将代替了疾病”的理想国度……百余年来,共产党人一切“无我”的奋斗与牺牲,都是为了人民的福祉。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习近平总书记上任伊始,以这样一番真诚、质朴的话语,为新时代“答卷”起笔。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。十年间,习近平总书记一次次深入基层访贫问苦,察民情、听民声、纳民意,只为“让人民的生活一天一天好起来,一年比一年过得好”。

这是新时代中国共产党人的深情告白——“我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”

不顾病痛缠身,照亮山区女孩求学之路的张桂梅,拖着“渐冻之躯”、与病魔斗争的“人民英雄”张定宇,正值青春年华、将生命定格在扶贫路上的驻村第一书记黄文秀……

一位位“无我”者的九死无悔,成就“国之大者”的精彩答卷。

人均预期寿命增长到78.2岁;居民人均可支配收入从16500元增加到35100元;城镇新增就业年均1300万人以上;建成世界上规模

最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,教育普及水平实现历史性跨越,基本养老保险覆盖10.4亿人,基本医疗保险参保率稳定在95%……党的二十大报告列出了一份沉甸甸的成绩单。

党心与民心相通,国策与民意共鸣。哈佛大学肯尼迪学院连续10年在中国开展的民调结果显示,中国民众对政府满意度连年保持在90%以上。

“世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。”这是一个百年大党披荆斩棘的力量源泉,是一代代共产党人砥柱中流的信念之基。

无我,是力量源泉

巍巍宝塔山,滚滚延河水。革命圣地延安,见证一个政党从弱小走向强大,从九死一生走向蓬勃兴盛。许多人到这片热土,探寻“中国共产党为什么能”的密码。

答案就如这黄土地一般朴实——曾经,《红星照耀中国》的作者埃德加·斯诺感慨:中国共产党总能从大多数人民群众中汲取力量。

(下转2版)

区政协党组2022年第十二次(扩大)会议暨区政协十七届十次主席会议召开 结合实际 加强学习 积极作为 切实推动政协各项工作不断提质增效

本报讯(记者 刘鑫宇)2022年12月30日上午,区政协党组2022年第十二次(扩大)会议暨区政协十七届十次主席会议召开。区政协主席、党组书记叶华主持会议并讲话。

会议传达学习了中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,习近平总书记发表的《谱写新时代中国宪法实践新篇章——纪念现行宪法公布施行40周年》重要署名文章,中共中央、国务院印发的《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》《关于构建数据基础制度更好发挥

数据要素作用的意见》,12月18日市委常委会扩大会议精神,市委六届二次全会精神,区委十五届四次全会精神等内容。听取了十五届区委第36次、37次、38次、39次常委会会议情况通报,区政府第30次、31次常务会议情况通报,区政协机关党组2022年工作情况汇报。审议了《评选表彰优秀提案、集体提案先进单位暨提案承办先进单位和先进个人实施办法》《中共政协重庆市合川区委员会党组2022年工作情况总结及2023年工作打算》;审议了关于召开政协重庆市合川区第十七届

委员会第二次会议的有关事项、政协重庆市合川区第十七届委员会第二次会议大会发言工作有关事项、有关人事事项等。

会议指出,要把党的二十大精神、市委六届二次全会精神与区委十五届四次全会精神融会贯通,结合工作实际一体学习宣传落实,提高政治站位,找准履职方向,强化责任担当,凝聚发展共识,汇聚奋进力量,积极发挥政协“政治协商、民主监督、参政议政”的职能作用。要始终坚持围绕中心、服务大局,在建言资政和凝聚共识上双向

发力,推动政协工作不断向上发展。要进一步强化政治意识、工作作风、责任落实,不断提升干事创业的能力,切实推动政协各项工作不断提质增效。要拿出“人一之,我十之”的精气神,不断拓展合川发展新空间、塑造发展新优势,为加快全面建设社会主义现代化新合川贡献政协力量。

区政协副主席、党组书记明道贵,区政协副主席、党组成员李云芬、黄立,区政协副主席李文莉、莫智红、朱伟彬参加会议。区政协各专委会、办公室相关负责人列席会议。

本报讯(记者 任洋 通讯员 尹昱昀)1月3日,记者从区商务委获悉,我区通过惠民促销点燃消费市场、丰富活动创新消费体验、举办网上年货节提振线上消费、开展汽车家电换新购促进大宗消费、政策助力提振消费信心等形式,点面结合全力提振消费市场。

惠民促销点燃消费市场方面,区商务委联合银行制定促销方案,发出“我和合川的十二次约会”倡议书,通过电视台、短视频、微信公众号等平台全方位多渠道开展促销宣传;联动区财政局、区总工会在商场、超市、餐饮、住宿等行业开展促销优惠活动,加快释放消费活力;指导大润发、永辉超市、北部汽车园等商贸企业采取发放消费券、优惠打折、满减、加赠、消费券、团购等多元化促销活动;在大型商超设置“重庆老字号”专柜专区,开展产销对接促进本地产品销售。

丰富活动创新消费体验方面,区商务委引导绿港·财富广场、宝龙城市广场、北辰拾光天街等商圈通过举办街舞比赛、儿童嘉年华、新春灯光秀、动漫音乐节等主题活动,打造沉浸式、体验式消费场景,增强商场商气、人气,营造惠享消费浓厚氛围。

举办网上年货节提振线上消费方面,华地·文悦、恭州、和家盛宴等餐饮企业推出年夜饭美食团圆促销套餐,通过外卖平台快速配送,让市民足不出户享受丰富菜品,促进餐饮消费;永辉、大润发、鑫时代等超市企业通过自有电商平台开设网上年货购物专区,推出年货直送、年货抢购攻略等特色促销活动。

开展汽车家电换新购促进大宗消费方面,打好房交会、品牌汽车下乡等政策组合拳,促进家居、家装、家具、家电等大宗商品消费,开展“爱尚重庆·美好生活节”活动,围绕汽车、家电等大宗商品,举办新能源汽车下乡巡展,北部汽车园开展新能源汽车下乡巡展活动,促进农村地区新能源汽车推广应用;京东电器、重百电器、苏宁易购等企业推出家电补贴、以旧换新、分期付款等优惠活动,促进家电消费活力释放。

政策助力提振消费信心方面,区商务委联动银行开展数字人民币活动,发放数字人民币红包,围绕“美食快乐享、爱车换新购、美家生活惠、美景愉悦游、美节狂欢购、美夜醉三江”等主题,精心策划消费促进活动。同时,加大数字人民币应用推进力度,已陆续在零售商超、交通出行、民生服务、医疗服务等7个领域推开,累计开通数字钱包1.9万个;举办线上线下融合消费活动,参与商家6000余家,带动消费3.8亿元。

我区点面结合全力提振消费市场



魅力南城

张东元 摄



2022年我区粮食总产量68.4万吨

本报讯(记者 周云 通讯员 仰琳玉)1月4日,记者从国家统计局合川调查队获悉,经该队调查统计并经国家统计局重庆调查总队核定,2022年,我区粮食播种面积170.6万亩,同比增长1.72%,粮食总产量68.4万吨,位居全市第一。

我区始终坚决抗牢粮食安全责任,着力稳政策、稳面积、稳产量。2022年,全区夏粮播种面积19.3万亩,

同比增长0.14%;单产为160公斤/亩,增长1.29%。其中:胡豆、豌豆播种面积分别为10.1万亩、2.1万亩,产量同比增长2.67%和4.69%。2022年,全区秋粮播种面积151.2万亩,同比增加1.92%;单产为431.7公斤/亩。秋粮以水稻、玉米和红薯为主。其中:水稻播种面积67.5万亩,产量16.5万吨;玉米播种面积37.1万亩,产量13.6万吨;红薯播种面积38.3万亩,产量13.6万吨。